2023年1月28日 星期六

兔年洛阳首趟中欧班列(中豫号)顺利启程



本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通

85-130马力主机系列产品和工业部 件、日用电器等货物,共计100标箱,总 重1080吨,货值270余万美元,从洛阳 直达中亚五国,让更多"洛阳制造"闪耀

春节期间,一拖物流全员坚守陆

"2023年站在新的起点上,东方红 (洛阳)国际陆港将进一步扩大与'一 带一路'沿线国家和地区业务合作规 模,加快国际货运班列和铁海班列提 质增量,加速整合境内外资源,持续探 索新业务,开行新线路,为助推中欧班 列(中豫号)洛阳始发站的通道建设和 开放型经济高质量发展贡献力量。"一 拖物流总经理黄晓康表示。

作为我市推进高水平对外开放的重 要载体,自洛阳开行的中欧班列(中豫号) 中亚线路目前以平均每周一趟的速度保 持正常发运,已实现高效常态化运营。

(本文配图由洛报融媒记者 张怡 熙 通讯员 庞瑞峰 刘红灿 摄)



在东方红(洛阳)国际陆港铁路线进行编组

乡村运营有创新 竹编产业发展忙

日前,在洛宁县兴华镇沟门村,群 众正在编制竹制品。

近年来,该县不断创新乡村运营 方式,广泛推介优势资源,加快运营招 募,通过"运营商+合作社"模式,组织 闲散劳动力成立竹编合作社,统一培 训、组织加工、统一销售,更好带动群 众增收致富

洛报融媒记者 鲁博 通讯员 李 峰 摄



孟津区获评 全国休闲农业重点县(区)

本报讯 (洛报融媒记者 白云飞)日前,农业农村部公 布全国休闲农业重点县名单,全国60个县(市、区)获评全 国休闲农业重点县(市、区),我市孟津区榜上有名,并将获 国家相关政策重点倾斜支持。这是我市全面推进乡村振兴 工作获得的又一国家级荣誉。

发展休闲农业和乡村旅游,既是拓展农业多种功能,促 进乡村产业高质量发展的重要方向,也是打造宜居宜业和 美乡村,推进农业农村现代化的有效措施。作为洛阳休闲 农业发展的优势区,近年,孟津区认真落实市委乡村振兴 "151"工作举措,坚持富民导向,充分发挥农耕文化厚重、特色 农业丰富、区位交通便利等优势,把休闲农业发展与乡贤返乡 创业、农业结构调整、乡村运营等有机结合,打造了十里香、洋 丰等特色农业园区55个,形成了"三季有花、四季有果"的农 旅品牌和万亩孟津贡梨、万亩稻田等一批"万字号"农业项目, 培育了天下秀肉牛养殖、生生乳业、阿新奶业等优势企业。 如今,孟津已成为洛阳市民的"菜篮子""米袋子""果盘子" "肉案子""奶瓶子","来孟津耍吧""回孟津干吧"越叫越响。

下一步,全市农业农村部门和乡村振兴系统将以休闲 农业重点县建设为契机,切实加大指导服务、政策扶持、宣 传推介和动态管理力度,推动孟津等有休闲农业资源优势 的地区,从产业集聚发展、政策集成创新、设施服务升级等 方面率先实现突破,打造休闲农业高质量发展先行区,着力 促进农业增效、农民增收。

双瑞特装研制的地热水余热深度回收系统 顺利运行,相关技术填补国内行业空白

"洛阳创新"助力绿色发展

本报讯 (洛报融媒记者 陈曦 通讯员 王澍)日前,记 者从中国船舶七二五所中船双瑞(洛阳)特种装备股份有限 公司(简称双瑞特装)获悉,由其自主研发制造的地热水余 热深度回收系统日前在天津热力紫金地热井深度利用项目 顺利运行,推动供暖热效率提升约38%,相关技术填补国内

实施清洁能源供暖是我国促进能源转型、大气污染防治 的重要举措,也是推进落实"碳达峰、碳中和"的重要途径。

通过实施地热供暖,应用了"洛阳创新"的紫金地热井 深度利用项目一举实现两项"第一"——既在行业内首次实 现地热水直驱吸收式热泵的供暖应用,又填补了双瑞特装 在地热余热利用领域的应用空白。

在该项目建设中,双瑞特装高效节能项目团队通过与 业主、设计院深入沟通,充分识别现场地热水出井温度低。 地热资源毗邻渤海地下水水质复杂、项目所在地位于居民 区等工况特点,重点突破了热泵低温驱动结构设计、机组临 海地下水腐蚀防护、系统运行噪声控制等关键技术,最终成 功创新研发出对应解决方案和相关系统。

目前,该项目整体运行平稳,在不改变供暖温度的前提 下,其回灌地热水温度由原来的45摄氏度降低至28摄氏 度,供暖热效率提升约38%,每年节约标煤298吨,每年减 少二氧化碳排放量742.8吨,且机房噪声控制在65分贝以 下,经济效益和社会效益显著,为地热能利用行业提供了高 效的技术解决方案。

"党的二十大报告提出,发展绿色低碳产业,健全资源环 境要素市场化配置体系,加快节能降碳先进技术研发和推广 应用,倡导绿色消费,推动形成绿色低碳的生产方式和生活 方式。我们后续还将围绕地热资源打造更多示范工程,助力 能源清洁低碳高效利用。"双瑞特装相关负责人表示。

今年以来,围绕高效节能装备领域发力,双瑞特装不断推 动余热利用行业发展,目前相关制造部门正鼓足马力生产。 后续,该企业将继续深度开发高效节能技术,切实解决传统用 能痛点,力争为国家推进绿色低碳发展贡献更多"洛阳创新"。

前进洛河大桥南

立面改造后焕然一 新,5条背街小巷改 造提升完成后路网 大大改善,新建改扩 建7个社区邻里中 心、体育广场和养老 中心……宜阳县城 关镇立足自身实际, 着眼长远发展,紧盯 城市提质目标,围绕 背街小巷改造、公共 服务设施提升、商业 街区建设等,谋划了 一批有规模、有质 量、有影响的重点项 目。随着项目建设 的加快推进,一幅现 代化城镇的美丽画

卷正徐徐展开。

宜阳县城关镇加快推进重点项目建设,以此带动产业发展、城市提质-

城镇美景入画来

1 以基础设施建设为主线,提升城市功能品质

市委十二届三次全会强调,城市工作的重点应转 向提升城市功能品质,不断增强城市综合承载力。必 须持续推动城市提质"351"工作举措落实,聚焦"两建 设三改造",着力抓好重大基础设施建设、公共服务布 局优化和城市有机更新。

2022年,宜阳县城关镇高质量完成了前进洛河大 桥南立面改造及5条背街小巷改造提升任务,新建改扩 建了7个社区邻里中心、体育广场和养老中心,城市综 合承载力持续增强。今年,该镇又新谋划了"红旗路居 委会棚户区改造"和"镇区5条背街小巷改造提升"2个 城市提质类项目,进一步巩固提升城市功能品质。

其中,"红旗路居委会棚户区改造"项目计划投资 2.5亿元,位于灵山大道以北、滨河南路以南、荷花路以 东、建业森林半岛以西,计划建设工期为42个月。该 项目主要涉及保障性安居工程、商业综合体、配套基 础设施及公共服务设施,建成后将有效连接锦屏南路 与南环路,直接贯通北环路与南环路,进一步带动人 流、物流、信息流、资金流等要素加速集聚,实现经济 效益、社会效益和民生效益同步提升。

另外,"镇区5条背街小巷改造提升"项目也已提 上日程。该项目计划总投资2215万元,继去年改造提 升5条背街小巷后,再实施5条背街小巷改造提升工 程,具体为平安路、健安路、中泰路、文兴街、人民路北 延,建设内容包括雨污分流、立面改造、三线入地、绿 化亮化等,计划年内全部完工。该项目完成后将进一 步改善群众生活环境,持续提升城区整体形象。

以特色商街建设为突破,激发城市消费活力

作为宜阳县的中心,城关镇拥有着得天独厚的区 位优势。该镇坚持把打造"商贸强镇"作为发展之本 和立身之基,重点谋划了"锦屏水街"和"船城映像"2 个特色商街类项目,加快推动差异化发展,在非均衡 发展中更好地实现发展的均衡。

其中,"锦屏水街"项目全长1100米,前期已按照 "修旧如旧、顺势而建、和谐自然"的理念,投入资金 3500万元,初步完成了改扩建工作。下一步,该项目 将以"宜阳不一样、水街真时尚"为主题,加快引进一 批优质投资商和运营商,打造集风味美食、文旅特色 产品、研学基地、剧本娱乐、汉服体验、评书茶馆、大型 山体灯光秀等于一体的沉浸式体验街区,塑造"都市 夜八点""青年友好型旅游目的地"等城市新IP,引领 消费新风尚。

"船城映像"项目占地约10亩,总建筑面积 4000平方米,紧临锦龙大道、滨河南路、兴宜大道, 交通区位优越。该项目整体建筑为两层,将吸引 一批有口碑、实力强的品牌商家,建设集时尚餐 饮、休闲游玩等于一体的公园式消费场所,打造特 色商圈新高地。

3 以产业项目建设为支撑,夯实城市发展基础

推进乡村振兴,核心是富民,关 键是产业,必须持续抓好乡村振兴 "151"工作举措落实,突出发展富民 产业。

按照推动传统产业与风口关 联、向风口转型的要求, 城关镇谋划 实施了"农产品仓储物流"和"亿丰 智慧农博城"两个特色产业类项目, 着力打造我市乃至豫西地区规模最 大、功能最优、配套最全的农产品现 代物流枢纽和智慧化综合农贸市 场,抢占产业发展新赛道,加快实现 换道领跑。

其中,"农产品仓储物流"项目 计划投资1.52亿元,位于灵山大道 以南、泄洪渠以西、利济渠以北,计 划建设工期为24个月。该项目主 要包括电商仓储、冷链仓库、分拣中 心等建设内容。项目建成后将对全 县现代农业、三产服务、平台城市、 交通设施等带来巨大拉动作用。

"亿丰智慧农博城"项目计划投 资2亿元,位于灵山大道以南、荷花 路以东,规划用地面积约60亩,计 划建设工期为取得施工许可证后的 18个月之内(全部完工并营业)。该 项目建成后,既能满足城区居民消 费需求,又能有效带动一二三产融 合发展、助推乡村全面振兴。

宜阳县城关镇相关负责人表 示,将进一步强化责任落实,建立 "一个重点项目、一名分包领导、一 套服务专班"的"三个一"工作法, 从项目立项、开工、建设到投产投 用,全过程牵头协调推进,以责任 落实倒逼工作落实;进一步强化推 进机制,健全"周调度、月通报、季观 摩、年考评"工作机制,紧盯重要节 点,有针对性地开展"双月攻坚""百 日攻坚",挂图作战、节点推进、强力 攻坚;进一步强化要素保障,确保 "土地等项目""拿地即开工",加强与 县融资办、发改委、财政局等职能部 门对接,推动项目前期与融资工作同 步推进、同步实施。蓝图已经绘就,只 待汗水浇筑,在党的二十大精神感召 下,该镇将以更加昂扬的斗志、更加 饱满的热情,投身现代化宜阳、现代 化洛阳的建设前线。

(莹波 谢银河)